

Előfizetési ár
 helyben házhoz hordva,
 vidékre postán küldve:
 évi..... 60 K
 félévi..... 30 K
 negyedévi..... 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

MEGJELENIK MINDEN NAPON

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
 hétő és
 önnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyag
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: **a Nyomdarészvénytársaság.**

TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

Az ántánt megszállja Berlint.

Berlin, dec. 11.

A Kölnische Volkszeitung megbízható forrásból arról értesül, hogy az ántánt rendőri szolgálatra csapatokat szándékozik Berlinbe küldeni. Az ultimátum elküldése Németországnak már csak rövid idő kérdése és ez az ultimátum nagyon rövid lejáratu lesz.

Wilson Németország eilen

Berlin, dec. 11.

Párisi jelentés szerint Wilson a következőket mondta Ebert és Haase német képviselőik ama meghívására, hogy tisztele meg Wilson Németországot látogatásával:

— Németországba nem teszem be a lábamat. Ennek az országnak még évek hosszú során át bűnhődnie kell azokért a rettenetes bűnökért, a melyeket elkövettek. Őszinte megbánást kell tanusítania a német népnek, mert addig, míg ez meg nem történik, egyetlen egy ember sem tesz látogatást német földön. — Az elnök ezután élesen elítélte azokat a hírlapírókat, akik intelmei dacára látogatást tettek Németországban.

Az ántánt tulkövetelése ellen.

Budapest, dec. 11.

A Budapestre érkező ántant lapok közül a francia Humanite óva inti az antantot attól, hogy ellenünk tulkövetelésekkel lépjen fel, mert ennek a polgári társadalomra nézve az a következménye lenne, hogy kihívna maga ellen a proletárius haragját.

Megérkeztek Budapestre a franciák.

Budapest, dec. 11.

A hadügyminiszter ma kiadott jelentése szerint a mai napon a fővárosba, a nyugati pályaudvaron, több száz francia katona fog érkezni.

Egyenlenség a kormányban.

Budapest, dec. 11.

Jó forrásból származó hírek szerint a kormányban észlelhető egyenlenséget nem a földbirtokreform-kérdés okozza. Ez csak következménye a dolgoknak. Az ok az, hogy a kormány egyes tagjai minden kérdésben egyezkedni próbálnak, amit a kormány többi tagja nem helyesel. A ma éjjel tartott minisztertanácson Károlyi kísérletet

tett a békés megoldásra, de sikertelenül. Valószínűleg, hogy részleges miniszter-változás lesz, amennyiben Bartha és Batthyány elhagyják állásaikat. Nem lehetetlen azonban, hogy Károlyi személyének sikerülni fog békés megoldást létrehoznia.

Forradalom Prágában.

Bécs, dec. 11.

Ideérkező hírek arról beszélnek, hogy Prágában forradalom tört ki. A munkásság a cseh kormány imperialista törekvései ellen fordult és követeli, hogy a csehek azonnal vonják vissza Magyarországot és Németország területéről. Prágában rettenetes a feszültség és vérontástól tartanak.

A franciák a Rajna egész balpartját követelik.

Bécs, dec. 11.

A Volkszeitung arról értesül, hogy a franciák a Rajna egész balpartjára igényt tartanak és ezt a kívánságukat az ántánt is támogatja. Ugy tudják, hogy Amerika ellenzi a tervet és minden erejével harcolni fog a francia hódítás ellen.

Féltik Kurlandot a bolsevikiektől.

Bécs, dec. 11.

Nagyobb számu bolseviki csapat Livland belseje felé igyekszik. Ha a balti flotta nem támogatja Livlandot, félt, hogy egész Kurland veszedelmében forog.

Leleplezés a Habsburgokról.

Zürich, dec. 11.

Feltűnést keltő cikket közöl a Neue Zürcher Zeitung legutóbbi száma. Elmondja a cikk, hogy a Habsburgok vágyódtak a lengyel koronára s Vilmos császár egyik bécsi látogatása alkalmával fel is ajánlotta Ferencz Józsefnek a lengyel koronát.

Élelem a német népnek.

Bécs, dec. 11.

A Neues Wiener Tagblatt Luganóból arról értesül, hogy Argentína kormánya a német nép számára 10.000 waggon búzát és 20.000 waggon kukoricát utalt ki.

Kinevez a jugoszláv kormány.

Ujvidék, dec. 11.

A jugoszláv-kormány Martievics István polgármestert Szabadka város, Vojnich István helyettes polgármestert pedig Pécs város és Baranyavármegye főispánjává kinevezte.

Harminckét halott.

Budapest, dec. 11.

A tegnapi napon a fővárosban harmincketten haltak meg spanyol betegségekben.

A bánati néptanács a dologkerülőkhöz ellen.

Temesvár, dec. 11.

A temesvári néptanács szigorú rendeletet adott ki, amely szerint aki nem akar munkát vállalni, azt eltávolítja a város és a vármegye területéről.

Francia tiszték Budapesten.

Budapesti, dec. 11.

Ma négy francia őrnagy és egy kapitány a fővárosba érkezett. A tiszteket az Astoriában szállásolták el.

Vilmos császár életfogytiglani fogságban.

Basel, dec. 11.

A Morning Post nem elégszik meg Vilmos és a trónörökös lemondásával, hanem követeli, hogy Vilmos császárt életfogytiglani fogságra ítéljék és hogy az összes Hohenzollernek kifogástalan értelemben mondjanak le igényeikről.

Ukrán csapatok Lembergben.

Bécs, dec. 11.

Ukrán csapatok Lemberget minden oldalról körülzárták. Bevonulásuk a városba minden pillanatban várható.

Sötét gondok.

Bizony, bizony, gondokból van most összerakva az élet. Az államnak, a városnak, az egyes polgárnak együtt és külön-külön megvan a maguk baja. A nagy gondokban, bajokban azután egymásra panaszkodnak, egymással civakodnak. Nem látják meg a bajok igazi okát, amely a multak bűneiben és a jelen hirtelen ránszakadt általános viszonyokban keresendő. A szegénység veszekedik.

Egyformán bajban van az állam, a város, a polgár. Az ország talán a legnagyobb bajban. Mondhatlan fájdalomban. Évezredek szenvedéseit kell eltűrnünk rövid néhány hónapban. A város nemkülönbén benne van a megpróbáltatások legnehezebb hónapjaiban. Kecskemét évtizedekig boldogan és nyugodtan élt. Testvérként szerette itt egymást ennek a dolgos, rendszerető lakosságnak minden tagja. Gyümölcsért, boráért, két keze munkájáért min-

denki megszerezhetette mindazt a jót, amire szüke volt. Most azután mindezekért a kincsekért nem lehet sok olyan beszerezni, ami életszükséglet. Küzdeni kell, míg hozzá lehet jutni egy falat kenyérhez. Lenne pedig, de nincs szén, nincsen elég zsír.

A béke boldog éveiben minden szükségleti cikket ideszállítottak. Jóformán a nyakunkba varrták a sok drága holmit. Most megnehezült az időjárás felettünk. A világháború feldúlt, kipusztított mindent, szent keveset aknáznak és ami ide van szánva, a csehek nem engedik idejutni. A szerbek a bácskai kukoricára ültek rá. Küldhetünk pénzt oda számszámba, mégsem kapunk érte, ami kell.

Bajban, szükségben lehet megítélni egy nép igazi értékét. A kecskeméti nép kiálta a tatárjárást, a török labandulást. Nélkülözött, túrt, szenvedett, de a romokból, a pusztulásból kiragadta városát és a becsületet munka a jólét otthonává varázsolta. A mai rettenetes nehéz idők éppen olyan nehéz helyzetbe juttattak bennünket. Ugyanarra a kecskeméti türelemre, megértésre, őserőre van szükség, mint századokon keresztül. A városnak éppen úgy, mint az egyesnek, minden erejére, okosságára szükség van, hogy ragyogó jövőnk világossá váljon. A jelen sötétségben is ragyogónak látjuk a jövőt, ha a régi kecskeméti erények újból fölragyognak. Egységesen kell megalapoznunk jövőnket és szívós munkával és lankadatlan szorgalommal biztosítani.

Hock János a helyzetről.

Kecskemét követét, Hock Jánost, itt tartózkodása alkalmával megkértük, nyilatkozzék az ország általános helyzetéről a Kecskeméti Lapok-nak. A Nemaeti Tanács elnökének érdekes nyilatkozatát alább adjuk:

— Kecskemét lakossága, de vele együtt az ország zöme is a háború alatt nem értett meg engem és én nem akartam megbontani azt az egységet, amellyel mindenki győzni akart a háborúban. De az idő igazolta politikai meggyőződésemet és a büszkeség tagadhatatlan érzésével tapasztaltam vasárnap a két párt közös lelkesedését. Örülök, ha a választások alkalmával is ilyen egységes hangulat nyilvánulna meg. Kecskemét, ez a vidéki centrum is átélte a forradalmat. Itt is voltak zavarok, amely elkerülhetetlen volt a közel öt éves háború után. De a rend feltétlen megerősödik, ha a külső béke hamarosan meglesz. A belső rendet leghathatósabbban a külső békével lehet biztosítani. A nyugalomhoz-térés után a magyarságnak kiváló helyzete lesz, mert kultúrfejlődéssel rendelkezik a nemzetiségek felett.

— Az ántánt is azt akarja, hogy a magyarság vezessen. Kossuth nagyszerű államán: a dunai konföderációnak meg kell valósulnia. A konföderáció eddig azért nem valósult meg, mert a magyar még a balkán államokkal sem tudott lépést tartani. Ma primhegedűsök lehetnének a nemzetek koncertjében.

— A Károlyi-pártnak új programja van, mert amiért a háború alatt küzdött, az 100% ban már megvalósult. Sőt az események a volt programot, mely főképp

a personál unio megvalósítását tartalmazta, túlhaladni kényszerítették és a Károlyi-párt, amely a királyságot nem akarta elfűrűlni, csupán a köztársasági államformában talált kibontakozást. Midőn a forradalom előestéjén: állottunk, a Károlyi-párt semmiféle titkos eszközökkel nem sietette a nagy kitörést. A forradalmat nem egyes emberek csinálták, hanem az események, melyek belekényszerítettek bennünket a forradalomba. Mi csak az eseményeket proklamáltuk. A harctereken előbb megcsinálták a forradalmat, mielőtt idehaza bárki is tudta volna.

— A Károlyi-párt főprogramját a közel jövőre a külső béke minél előbb való megteremtése, a forradalmi elvek kibővítése és biztosítása, a militarizmus végleges megszüntetése képezi. Ujra vissza kell adni a munkásnak a munkaerőt és a munkakészséget. Meg kell tartani a régi társadalomból azt, ami jó volt, de nem maradhatnak meg a kinövéssek. Magyarország mérsékelt elemei és a régi függetlenségi pártnak bátor támaszai ezentúl a Károlyi-párt erősségei lesznek.

— A szocialistákkal ezen párt nem helyezkedik szembe, bár ők messzebb menő társadalmi átalakítást kívánnak: a kapitalizmus szétbontását és a kollektívizmus, kommunizmus életbeléptetését. Ma a valóságos helyzet az, hogy a szocialisták mérsékelt elemei többséget képeznek és egyetértenek a Károlyi-párttal abban, hogy legelső teendő a létűt társadalom legerősebb pillérének: a militarizmusnak a letörése. Ma a minisztertanács szavazás nélkül, egyhangulag hozza az első néptörvényeket. Ma nálunk Lenin programja: a belsevizmus több bajt hozna, mint jó.

Ami az elméletben és a katedréről hirdetve szépen hangzik, nem mindig valósítható meg a gyakorlati politikában vesztély nélkül.

— Magyarország integritásáról már eddig sem beszélhetünk, mert Horvátország elszakadt tőlünk. Valószínű, hogy kénytelenek leszünk további országrészeket is feláldozni, bármily rosszul esik is. Wilson a cseheket elismerte hadviselő félnek és az ántánt kétségtelen támogatja törökéseiket, de Wilson a románokról eddig nem nyilatkozott.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Leányvásár,

Csütörtök: Médi.

Péntek: Médi.

Szombat: Médi.

— : : —

*. Ifjuság. Tegnap este ismét az Ifjuság ot adta a színtársulat a közönség nem tulságos részvételével. A nézőtér unatkozott és — kár volt a színészek fáradságos munkájáért.

— A Népjóléti Bizottság a haza-térő katonák felségélyezésére kibocsájtott gyűjtőleveket ellenőrzésénél azt tapasztalta, hogy egyesek a gyűjtő leveken felajánlott adományokat vagy egyáltalában nem szolgáltatták be, vagy pedig az aláírt adományok helyett más, sokkal kisebb értékű dolgokat bocsájtottak a bizottság rendelkezésére. Minthogy a bizottság joggal feltételezi, hogy tévedésekről van szó, felkéri az adakozókat, hogy adományait sürgősen beszállítsák sziveskedjenek.

A szolnoki és török-szentmiklósi zavargások.

Helyreállították a rendet.

Szolnok, dec. 11.

Hétfőn este nagy feltűnést keltett egy erős katonai különítmény végigvonulása Kecskemét utcáin. A különítmény egyes tagjai üdvölvéseket irányítottak a levegőbe, ami alaposan megijesztette a gyengébb idegze tüeket. Szép, zárkózott sorokban, lépést tartva, énekszó mellett éljeneztek a katonák a forradalom vívmányait, Károlyi Mihályt, a köztársaságot és parancsnokukat, Ary Lajos szadost, akihez mindannyian ragaszkodnak.

A teljes felszereléssel ellátott katonák az állomásra vonultak ki, ahonnan Szolnokra és Törökszentmiklósról utaztak különvonaton, nagyobb mérvű zavargások elfojlására.

Amint tudósítónk jelentik, a zavargás Szolnokon kezdődött és másnap terjedt át a környékre és Törökszentmiklósról. A legnagyobb részét egykori katonaszökevényekből összeverődött csöcselék, amely átvonult német katonáktól fegyvereket és municiót vásárolt, fosztogatott és rabolt. Egy csoport a szolnoki pályaudvart is elfoglalta. Igen sokan megsebesültek és a zavargásoknak több halottja is van.

Budapestről dr. Nagy Endre rendőrtanácsos egy karhatalmi kirendeltséget vezetett a fosztogatók ellen, azonkívül a kecskeméti 30 asok is kivonultak tisztjeik vezetésével.

Törökszentmiklóson a fosztogatók lakásán tartották házkutatást s eközben egyik fosztogató állítólag inzultált egy csendőrtisztet.

Ma már helyreállt a rend úgy Szolnokon, mint Törökszentmiklóson és a 30-asok is visszatértek tisztjeik vezetésével laktanyáikba.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal: III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918 év december hó 12., csütörtök. — Róm. kath.: Szinesz vt. — Protestáns: Szpiridion. — Görög-ortox: 1918. év, november hó 29., Paramon. — Izraelita: 5679. év, Töbét 9. — Napkelle 7 óra 39 perc — Napnyugta 4 óra 08 perc. — Napfosza 8 óra 29 perc. — Holdkelle 12 óra 27 perc, délután. — Holdnyugta 12 óra 57 perc, éjjel. — Holdtölte 17-én, 8 óra 17 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, fagypony körüli hőmérséklet.

— Az új közlélemzési államtitkár. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a minisztertanács Basch János volt országgyűlési képviselőt a közlélemzési miniszterium államtitkárává nevezte ki.

— A középiskolai tanulók leszerelése. A hadügyminiszterium elrendelte, hogy az öt fiatalabb születési évfolyamhoz (1896—1900.) tartozó és katonai szolgálatra visszaiartott középiskolai tanulók leszerelendők és számukra 1919. február 28-ig az eddig élvezett teljes illeték folyósítandó.

— 1700 sertés sorsa. Kecskemét város lakossága közölcokra 1700 drb sertést hizlal, amelyet a Sertésforgalmi irodának kell rendelkezésre bocsájtani. Érzékeny vesztesség érné azonban Kecskemét közlélemzését, ha ez megtörténne. Hogy az 1700 sertésnek legalább egyrésze Kecskeméten maradjon, a Nemzeti Tanács meg-

bizásából E. Nagy Imre eljárt a miniszteriumban, ahol abban állapodott meg, hogy három tagú bizottság, melybe egy tagot a miniszter, egyet a Sertésforgalmi iroda és egyet a város küld, eljárnak vizsgálja meg a helyzetet és ha a körülmények megengedik, a lekötött sertések egy része Kecskemét közlemezésére marad.

— **Mozgalom a záróra-rendelet megváltoztatásáért.** Mint értesülünk, a kecskeméti nőtlen emberek és az itt tartózkodó tisztiek körében mozgalom indult meg a záróra megváltoztatása érdekében és küldöttség utján arra akaják kérni Sándor István polgármestert, hogy a világitást korlátozó rendelet épségben tartása mellett a 9 órás zárórát vendéglőkben és kávéházakban tolassa ki 10 órára. Világitó eszközökről es esetben ők maguk fognak gondoskodni. Kérésüket a többek között azzal is indokolják, hogy a kilenc órai záróskor kénytelenek a már befűtött kávéházból, vendéglőből hazamenni lakásukba, ahol újból befűtetnek, ami a köz szempontjából káros, mert felesleges fűtőanyagot használnak el, amit megtakaríthatnának, azonkívül ha idegenek érkeznek Kecskemétre, a lajomsízsei vonattal, vacsorázni sem tudnak, mert minden nyilvános helyet lezárnak 9 órakor. Mindezekre való tekintettel kéri fogja a küldöttség a polgármestert: az országos rendelethez hasonlóan rendelje el Kecskeméten a tíz órai zárást.

— **Kecskeméti fiuk sonkát reggeliznek az angoloknál.** Az Est tegnapi száma írja: Az angol vöröskereszt utján a következő levelet kaptuk: „Alulírott 38 as Mollinár-bakák ez uton tudatjuk, hogy a piavei harcoknál október 27-én egészségesen az angolok fogságába kerülünk, ugyannyira, hogy nem is érezzük, hogy foglyok vagyunk. Bátorkodunk a napi élelmészünkről a mai napi menüt is közölni. Reggel sonkaszelet, fehér kenyér és tea tejjel. Délben leves hussal és tejbe rizs. Este vaj, sajt, lekvár és fehér kenyér. Itt jegyezzük meg, hogy ezt nem kényszerből, hanem saját akaratunkból írjuk. Alázattal kérjük a szerkesztőséget, hogy Az Est utján e pár sort közölni sziveskedjék. November 12-én, hazafiai üdvözlettel Kádár Mihály Buzásbesenyő, Grünwald Jenő szakaszvezető Kalocsa, Várad Lajos szakaszvezető Dunapataj, Takács Ferenc tizedes Kiskunhalas, Erdős Ferenc tizedes Barcs, Mészáros József tizedes Cegléd, Farkas István Nemesnáduvar, Miskovics János Dunaegyháza, Beke Mihály Budapest, Pákozdi László Cegléd, Hajlín István Solt, Bertalan László Kecskemét, Egri Pál Csepel, Suska Pál Dunaegyháza, Gubica József Nagyerkátá, Grubert Menyhért Nemesnáduvar, Lauder Mátyás Nemesnáduvar, Hujbert János Őrszállás, Rác János, Rác József, Psier János, Kovács István, Nagy Lajos, Kállai István, Vajda Gábor (valamennyien soltiak), Lindner Ferenc, Bulovics András Etyek, Bakos György Nagyabony, Bok Péter, Tánc Mihály, Kató Miklós Tiszaszentimre, Polgár Lajos Árokszállás, Alfréd Martin, Sztankovics Martin Hariska, Héller Károly, Sarkadi István Szentes, Balázs Ferenc Tatarszentgyörgy, Tót József Budapest.

Dr. B. Kiss Kálmán és Dr. B. Kiss Endre ügyvédek irodájukat Wesselényi utca 7. szám alatt megnyitották.

— **A cukrászsütemények ára.** Ma, amikor a hentesek, mészárosok, divatárúkereskedők, fűszerkereskedők is alaposan mérséklék az árakat, a kecskeméti cukrászok süteményeik árát napról napra emelik. Kecskeméten két cukrászda valósággal monopolizálta a süteménykészítést és nyugodtan emeli a sütemény árát. Nemrégiben egy alig látható sütemény még 1 kor. 20 fillér volt, de az új idők örömeire a helybeli cukrászok a sütemény nagyságát redukálták, de az árakat felemelték. Ma Kecskeméten 1 kor. 60 fill. a cukrászsütemény darabja, két korona 1 csésze élvezhetetlen tea és így tovább. Nem gondolják a cukrászok, hogy ez így nem mehet tovább? Mert esetleg a minőség, nagyság és az árakra vonatkozólag más valakinek is lesz megjegyzésük...

— **A spanyol járvány terjedése.** Az orvosi hivatal jelenti: December 10-én 18 újabb megbetegedésről és 3 halálozásról kapott jelentést. A kórházban 12 nő és 5 férfit ápolnak.

— **A cigányok panasza.** A kecskeméti muzsikuss cigányok, számszerint 150-en beadványt intéztek a Nemzeti Tanácshoz, amelyben a szesztilalom folytán válságba került helyzetük javításáért több mulatóban és vendéglőben a szesztilalom felfüggesztését kéri. A Nemzeti Tanács nem lévén abban a helyzetben, hogy a muzsikuss cigányok kérelmét teljesítse, távirati uton fordult a belügyminiszterhez, kérve, hogy ne górdítsen akadályokat a kecskeméti cigányok megélhetése elé.

— **A vas- és fémmunkások vezetősége** e hó 14-ikén, este hét órakor taggyűlést tart, amelyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

— **A jegyzőkönyvhitelesítő bizottság** tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen az október havi közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítette.

— **Adományok.** Dr. Kecskeméti István elhalálozása alkalmából — a Kecskeméti Lapok utján — koszorúmegváltás címen Littauer Mór és neje a rokkant katonának 25 koronát, a Kada Gyermeke Otthonnak 25 koronát, — Grünblatt Dávid és családja 20 koronát, szintén a Kada-Gyermeke Otthonnak adományozott.

— **Polgárorség figyelmébe!** Felhívom a kerületi polgárőr parancsnokok figyelmét a fegyverek tisztántartására. Amennyiben fegyver-zsirra lenne szükségük azt a Nemzetőrségtől (Ó Kollégium) átvehetnek. Nemzetőr Parancsnokság.

— **Körvadászat.** Vasárnap, december 15-én Felsőszentkirályon a Jász-ut mellett tart a vadásztársaság körvadászatot. — **Találkozás** reggel 8 órakor a kécskei uti korcsmánál (14 km.). Erre a vadászatra pénteken délig lehet jelentkezni. Hajtót a vadászok vigyenek magukkal.

— **A városi tejszarnokban kapható:** egy kilogramm turó 13 korona, hagyma 1 kor. 56 fillér, mustár 19 korona 20 fillér, aszalt-szilva 5 korona, egy dekagramm bors 3 korona 50 fillér, szegfűszeg 1 korona 50 fillér.

— **Az italmérési illeték elleni felszólamlások** elintézése céljából f. hó 11—12-ére kiűzött tárgyalást a pénzügyigazgatóság elhalasztotta, tehát se a felek, se a szakértők ne jelenjenek meg a kiűzött helyen és időben.

* **Vágó Géza** színész és színműíró a Magyar Nemzeti Tanács és a magyar miniszterelnökség megbízásából szombaton délután 5 és 7 órakor előadást fog tartani a városi moziban. Az előadás a magyar forradalomról, annak történetéről, eddigi eredményeiről s kulisszatitkairól fog szólni. Az érdekesnek ígérkezett előadás mozgó és vetített képek fogják tarkítani. Mindkét előadásra számított jegyek adatnak ki, melyek Egri P. Fülöp cukorkaüzletében előre megválthatók.

— **A zöldségfélék és gyümölcs-termények legmagasabb árai.** Amint a hivatalos lap jelenti, a Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Intézbizottságnak hirdetménye szerint a zöldségfélék legmagasabb árai ugyanazok maradnak, mint amelyek a hó első felében voltak.

— **A Nyugat,** Ignotus, Ady Endre és Babits Mihály szerkesztése alatt megjelenő folyóirat december elseji száma a következő tartalommal jelent meg: Babits Mihály: Versek. Gellért Oszkár: Búcsú a szent koronától. Komjáthy Aladár: Vers. Kadosa Marcel: Leszerelés. Sárközy György: Versek. Kürti Pál: A búcsú. (Novella.) — Csillag Imre: Edgar Poe-Allan: Vers. Nagy Dániel: Sárika. (Novella.) Gellért Oszkár: Vers. — Kortsák Jenő: Török Gyula. Szép Ernő: Öreg számláitolvaj című könyv felől. Bálint Aladár: A Kéve XI-ik kiállítás. Bálint Aladár: Míttis Tautsch János. Földi Mihály: Külföldi folyóiratokból. A Nyugat hírei. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI., Vilmos-császár-út 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 36 kor., félévre 18 kor. Egyes szám ára 2 kor. 40 fillér. Megjelen minden hónap 1-én és 16-án.

Anyakönyvi kivonat.

1918. december 11

Születések: Hegedüs József rk., Székér Katalin rk., Vágó István rk., Deák Rozália rk., Vilcek Lajos rk.

Halálozások: Rózsa Jenő izr. 38 é. özv. Fekete Ferencné sz. Tasi Erzsébet rk. 64 é. Antal István rk. 54 é. Szelei Józsefné sz. Magó Mária rk. 28 éves, özv. Szabó Mihályné sz. Kuruc Julianna rk. 70 éves, özv. Szeiner Sámuelné sz. Dávid Judit izr. 86 éves, Molnár István rk. 78 éves, Csorba Erzsébet rk. 9 éves. Juhász Ferenc rk. 75 éves, özv. Gúcs Jánosné sz. Nyári Anna rk. 65 éves, Nyári Ilona rk. 22 éves, Garaci János ref. 44 éves, Takács Gyula rk. 53 éves, Dr. Kecskeméti István izr. 56 éves, Sahin Pál rk. 44 éves, Vörös Józsefné sz. Pulai Mária rk. 52 éves, özv. Bakó Vendelné sz. Kiss Veronika rk. 35 éves, Tóth Gábor rk. 73 éves, Patkós Pál rk. 89 éves, Tok Mihály rk. 16 éves, özv. Fazekas Sándorné sz. Puskás Erzsébet ref. 68 éves, Nagy Ilona rk. 7 éves, Szabó Pálné sz. Domokos Eszter rk. 80 éves, özv. Lajos Istvánné sz. Szabó Julianna rk. 82 éves, Tasi István ref. 72 éves, Dobai Eszter Terézia rk. 11 éves, Tóth Imre ref. 63 éves, Kakuk János rk. 82 éves, Énekes Pál rk. 25 éves, Kovács Mária rk. 2 éves, Horváth Anna rk. 19 éves, Börönte József rk. 16 napos, Széles István ref. 69 éves, Kőszegi Mihály rk. 26 éves, Halász Károly ref. 47 éves, Góbor Mihály András rk. 7 napos, Péntek László rk. 96 éves, Gorzon Ilona rk. 18 hónapos, Gömöri Jánosné szül. Polyák Mária rk. 31 éves.

A Gőz- és kádfürdő a Gazdasági Gőzmalomnál e héten: csütörtök, péntek és szombaton a szokásos időben nyitva lesz.

Ingatlanok forgalma.

Özv. Szifrik Lajosné Gáspár Ilona V-ik ker., Füzfa utca 10. számú házát megvette Lovász Mária 20,000 koronáért.

Finta Pál és neje Augner Johanna ballószögi 3 hold földjét megvette Bodor Márton és neje Bertalan Teréz 8000 koronáért.

Nóta Lajosné Ferenczy Ida és társai öreghegyi 2 hold 1247 négyszögöl szőlőjét megvette Kenderes János és neje Takács Lidia 12000 koronáért.

Özv. Marton Józsefné Hideg Verona bugac-monostori 8 hold 1240 négyszögöl földjét megvette Kovács István 10633 koronáért.

Bodor Enil és társai I. ker., Honvéd-tér 14. számú házát megvette Loboda János és neje Aszódi Juliánna 44000 koronáért.

Csernák János és neje Kéri Etel szék-tői 1 hold 248 négyszögöl szőlőjét megvette Bende Mihályné Kardos Teréz 10,000 koronáért.

Kása Lászlóné Nagy Mária IV. kerület Árok-utca 30. számú házát megvette Kovács Dániel és neje Sebők Eszter 4000 koronáért.

Tóth Antal örökösei III. kerület Sétány-utca 2. számú házát megvette Fleischer Márton és neje Singer Mária 200,000 koronáért.

Eladó. Mária-város 13. szám alatti, mintegy 5000 m² területű, házhelyeknek kiválóan alkalmas ingatlan eladó. Értekezni lehet dr. Nagy Sándor ügyvéd Rákóczi-út 8. sz. a. irodájában. 5699

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy cipésziparomat újból megkezdtem Barátok-tere, a színház szal szemben. — Rokkantak becses figyelmébe ajánlom orthopéd-cipők szakszerű készítését, úgy a nagyérdemű közönség becses partfogásait is kérve, vagyok kiváló tisztellett!

Sahin Tóth József 5666
úri és női orthopéd-cipésmester.

Avilágháborúból egészségesen szabadult 31 éves keresztény iparos, feleségül venne egy önálló otthonnal rendelkező idősebb leányt vagy özvegyet. Leveleket „Komoly szándék” jelleg alatt, pontos címmel a kiadóhivatalba kér. 5686

Kazánfűtőt azonnal fölvesz a Gyufagyár.

Hunyadi-város 29. szám a.atti nyaraló, 3 szoba, kényelmes mellék-helyiségekkel bútorozva azonnal kiadó. Értekezni lehet Kálvintér-tér 12. szám. Ugyanott egy új kocsibunda eladó. 5690

Gyakorlott férfi ápoló keresetik. Jelentkezni lehet Nyirády László üzletében. 5944

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak. Nagykamatú adósságok kicserélhetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét,
Gáspár András-utca 12. szám.

Értesítjük azon t. szőlőbirtokosokat, akik barackcefréjüket vagy szőlőtörkölyüket nekünk adták át, hogy járandóságuk

barack-, illetve törkölypálínkában rendelkezésükre áll.

Egyben értesítjük Kecskemét város összes italmérvőit, hogy összes

barack- és törkölypálínkánkat

első sorban a helyi fogyasztás részére tartjuk fenn. Előjegyzéseket naponta délelőtt 8—12 óra között fogadunk el.

5700

Városi Központi Szeszfőzde.

Alma-eladás

Budai-utca 4-ik szám alatt.

Eladó ház. IV. Bánffy-utca 18. sz. ház eladó, értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal.

Pénzkölcsönöket

azonnal folyósítunk: házra, föld- és szőlőbirtokra, érték-papirokra, arany-neműekre, váltókra, hadikötvényekre, betéteket elfogadunk.

Néptakarékpénztár R-társ.

Berepítés-szállítóval szemben, földszint.

Körülbelől 200 mázsa prima **mész** egy tételben á 25 K áron per 100 kg. eladó és azonnal átvehető. Ugyancsak eladó körülbelől 25 mázsa fehér kőpor á 6 K áron per 100 kg. 642

Flamm és Takács építő- és tüzelőanyag nagykereskedők. Széchenyi-tér 5. l. em. Telefon: 1—42.

Bogovics József gyorsmelegítő és cserép-kályha készítő Kecskeméten, Kaszap-utca 12. szám, saját ház. Elvállal minden szakmájába vágó dolgokat. Raktáron tart és árúsít Koch-féle eredeti Meidinger zománcos kályhákat mindenféle nagyságban és színben. 5664

Eladó többrendbeli ház, vétel-ár nagyobb része kölcsön kapható. Felvilágosítást ad:

Papp Zsigmond, Kecskemét, I. k., Gáspár András-u. 12. sz. 5550

Szűcs Pál Kecskemét, nőidivatterem.

Van szerencsém a nagyérdemű úri hölgykölcsönös tudomására hozni, hogy **divat-szalonom** vezetését újból megkezdtem. — Ugyanott fizető-, és tanuló-leányok felvételtnek. 5352 **Szűcs Pál** Nagykörösi-utca 8. sz.

Egy 13 14 éves fiú magas fizetéssel **iroda-szolgának** 5625

1919. január 1-ére fölvetetik. Hadi-árvák, rokkantak gyermekei előnyben. **Fiam és Takács** Széchenyi-tér 5. l.

Megvételre kerestetik 688 egy jókarban levő, konyhakertészethez alkalmas 16huzós kút. Ajánlatok **FORRÓ KÁLMÁNNAK** küldendők Nagykörösrre.

Eladó 5636 többrendbeli szőlő és földbirtok, vételár nagyobb része kölcsön kapható. Felvilágosítás ad: **Papp Zsigmond**

Kecskemét, I. k., Gáspár András-utca 13.

Jókai-utca 2. szám alatti ház eladó. 5700

Bővebb értesítést ad **Dr. Kecskeméti Lajos** ügyvéd, Széchenyi-utca 9. szám.

Egy német leányt két gyermek mellé keresek, ki a háztartásban is segédkezik, **Wokoun Béla** Pászthoy-utca 4.

Vasalónő ajánlkozik házakhoz. IV. k., Bánffy-utca 21.

Mindenest, koszorúköző nőt és főzni tudó női cselédet azonnal felvesz **Muth Sándor.**

27810/918. **Hirdetmény.**

A Kecskemét-tiszaughi és Kecskemét-kunszentmiklósi törvényhatósági utak mentén levő útszéli fák, részint tűzifának ölberakva, részint szerszámfának kitermelendők.

A Kecskemét-tiszaughi th. között mentén levő fák 22 csoportba, a Kecskemét-kunszentmiklósi út mentén levők pedig 7 csoportba lettek beosztva. Az egyes csoportokban 10-től 32 darab fa van.

A csoportok római számmal, beosztó levő fák pedig arabiai számokkal vannak megjelölve.

A kitermeléssel első sorban hadból visszatért egyéneket kívánok foglalkoztatni, egyrésztől azért, hogy nekik legalább egy ideig foglalkozást biztosítsak, másfelől azért is, hogy tüzelő anyaghoz juthassanak.

Felhívom tehát a hadból visszatért egyéneket, hogy folyó évi **december 5-től 15-ig** bezárólag a th. mérnöki hivatalban ezen munkára jelentkezzenek, kinyilvánításával annak, hogy melyik részlet fa kitermelésére vállalkoznak. Jelentkezés alkalmával leszerelési igazolványuk felmutatandó.

A kitermelés feltételei s az azzal járó díjazás a th. mérnöki hivatalban megtudhatók.

Ha december hó 15-ig bezárólag az összes részletekre hadból hazakerült egyének nem vállalkoznának, a fennmaradó részletek kitermelése másoknak fog kiadatni.

Kecskemét, 1918. évi november hó 30. napján. 5638 **Polgármester.**